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一、发放对象

◇ 社会保险（公积金）参保员工

◇ 正常缴费状态

◇ 对账期内有缴费

◇ 所属单位与最近缴费单位一致

   

◇ 人员状态正常

◇ 享受社会保险（公积金）待遇

   

    在 职 人 员  退休（职）人员

   



二、对账周期

◇  对账期内完成退休待遇审批：明细
记账发生在退休审批完成后至2020
年6月30日 

◇ 对账期前完成退休待遇审批：明细
记账发生在2019年7月1日至2020年6
月30日 

◇ 各项明细记账日期均以中心财务入
库或支出时间为依据

对账期：2019年7月1日

        至2020年6月30日 

各项明细记账日期均以中心财务                   

入库或支出时间为依据 

    在 职 人 员  退休（职）人员

◇

◇



三、格式内容

1、个人信息显示

2、个人参保信息 

3、账户入账情况

◇ 缴费及入账明细

◇ 区外转入情况

4、待遇享受情况

◇ 住房保障待遇享受情况

◇ 医疗保险待遇享受情况

◇ 失业保险待遇享受情况

◇ 工伤保险待遇享受情况

◇ 生育保险待遇享受情况

5、个人账户结存情况

◇  2011年7月1日前参保

◇  2011年7月1日后参保

◇  养老应计存款额情况 

    在 职 人 员



三、格式内容

1、养老待遇支付情况 

2、基本医疗保险

◇ 医疗费用发生和支出情况

◇ 个人账户结存情况 

3、生育保险待遇享受情况

 退休（职）人员



四、举例说明 ——在 职 人 员

1、个人信息显示 分发流水号由单位自行编制，便于内部分发权益记录单，适用

于员工较多的单位。若单位未提供，则不显示。

单位名称：按权益记录单生成时发放对象所属

单位确定。



四、举例说明

2、个人参保信息

——在 职 人 员

若办理过区外转出、务农或出国一次性提取业务的，
首次参保日期以在园区的再次参保日期为准。

园区自1997年4月1日开始实施公积金制度，为
参保人员提供基本养老、基本医疗、失业、生
育及住房等五项综合保障内容，从2004年1月1
日起新增工伤保险。 



四、举例说明 ——在 职 人 员

      举例：张三于2000年11月进园区单位，开始缴纳园区公积金，2003

年5月离职，当时未办理区外转出手续，社保关系仍保留在园区，2014

年1月参加园区灵活就业。

    因园区自2004年1月1日起才新增工伤保险，灵活就业参保又不含

工伤保险，故张三的园区首次参保日期如下表所示：

2、个人参保信息



四、举例说明 ——在 职 人 员

2、个人参保信息

      举例：李四于1996年11月进园区单位，开始缴纳园区公积金，工作

至今。

    因园区自2004年1月1日起才新增工伤保险，故李四的园区首次参

保日期如下表所示：



四、举例说明 ——在 职 人 员

2、个人参保信息

      举例：王五于2009年11月进园区单位，开始缴纳园区公积金，

2010年5月离职，并办理了回乡务农一次性提取。2011年7月再次进

入园区工作至今。                                                    

       王五办理回乡务农提取后，其公积金社会保险关系便已终止，故

王五的园区首次参保日期如下表所示：



四、举例说明 ——在 职 人 员

3、账户入账情况

◇缴费及入账明细——阶段性减免企业社保费

1.  阶段性减免企业社保费政策规定:
2020年2月至6月，对已办理参保缴费登记的中小微企业、以单位方式参保的个体工商户，免征养老、失业、工伤保险单位缴费部分。 
2020年2月至4月，对已办理参保缴费登记的大型企业、民办非企业单位、社会团体、基金会等各类社会组织等其他参保单位（不含机关事业单位），
减半征收养老、失业、工伤保险单位缴费部分。
2020年2月至6月，参加园区职工医保的企业（包括按单位方式参保的个体工商户）以及民办非企业单位、社会团体等其他社会组织减半征收医疗保险
（不含生育保险）单位缴费部分。
企业减免社会保险费期间，参保人员养老、医疗、失业、工伤保险待遇不受影响，2月份医保缴费申报结算期延长至3月底。

2.  延长实施阶段性减免企业社保费政策规定：
免征中小微企业养老、失业、工伤保险（以下简称三项社会保险）单位缴费、免征按单位参保的个体工商户三项社会保险雇主缴费（不含应由个人缴费部
分）政策延长执行到 2020年12月底。
减半征收大型企业、民办非企业单位、社会团体等其他参保单位（不含机关事业单位）三项社会保险单位缴费政策延长执行到2020年6月底。对5、6月份
已征收的三项社会保险费，重新核定参保单位应缴纳额，准确确定减免部分金额。对已征收的减免部分金额，优先办理退费。
职工医疗保险减半征收政策执行到2020年6月底。

因此，2019年7月1日至2020年6月30日缴费及入账情况如下：



四、举例说明 ——在 职 人 员

3、账户入账情况

◇ 缴费及入账明细——阶段性减免企业社保费前

甲类计划缴费及入账比例

时间

缴费比例（%） 账户设置及入账比例（%）

缴费总额 单位 个人

个人账户 统筹账户

养老
医疗

住
房

特殊
补充

养
老

医
疗

工
伤

失
业

生
育个人 补充

2019.7.1—2020.1.31 44.8
（28.8+16）

26.3
(18.3+8)

18.5
（10.5+8） 2 6 3 16

（8+8） 3.5 9.5 2 1 1 0.8

甲类计划住房账户可实行浮动比例，浮动部分由单位和个人对半缴交：

住房基金可实行
浮动比例

住房基金基准比例（%）
住房基金浮动比例（%） 浮动后住房基金                 

比例（%）单位 个人 合计

16 0-4 0-4 0-8 16-24

注： ①根据苏园管〔2019〕63号文件规定，从2019年7月1日起调整园区社会保险（公积金）甲类综合社会保障计划的账户入账比例，
即：养老统筹账户入账比例从8%调整为9.5%，特殊补充账户入账比例从5%调整为3.5%，其他账户入账比例维持不变。

②为贯彻落实《社会保险法》、《工伤保险条例》，根据《园区劳动和社会保障局财政局关于调整园区工伤保险基准费率的通知》（苏
园劳保〔2017〕32号），自2018年1月1日起园区各行业工伤保险一类至八类基准费率分别为该行业用人单位职工工资总额的0.15%、
0.30%、0.50%、0.60%、0.80%、 0.90%、 1.0%、 1.0%（劳务派遣0.80%）。根据苏园劳保〔2020〕21号文件精神，自2020年5月1
日起，园区一类至八类行业工伤保险基准费率分别调整为： 0.075%、0.15%、0.25%、0.30%、0.40%、0.45%、0.55%、 0.75%，劳
务派遣公司调整为0.40%。同时，基准费率基础上同步实施浮动费率政策，现有浮动档次保持不变。



四、举例说明 ——在 职 人 员

3、账户入账情况

乙类计划缴费及入账比例

时间

缴费比例（%） 账户设置及入账比例（%）

缴费总额 单位 个人

个人账户 统筹账户

养老 医疗 养老
医
疗

工
伤

失
业

生
育

2019.7.1—2020.1.31 28.8 18.3 10.5 8 3 13 2 1 1 0.8

参加乙类计划的员工，应当另行参加园区住房公积金制度。住房公积金缴费及入账比例如下：

住房公积金可实行浮
动比例

住房公积金基准比例（%）
住房公积金浮动比例（%）

浮动后住房公积金比例（%）
单位 个人 合计

16 0-4 0-4 0-8 16-24

注： ①根据苏园管〔2019〕63号文件规定，从2019年7月1日起调整园区社会保险（公积金）甲类综合社会保障计划的账户入账
比例，即：养老统筹账户入账比例从8%调整为9.5%，特殊补充账户入账比例从5%调整为3.5%，其他账户入账比例维持不变。

②为贯彻落实《社会保险法》、《工伤保险条例》，根据《园区劳动和社会保障局财政局关于调整园区工伤保险基准费率的通知》
（苏园劳保〔2017〕32号），自2018年1月1日起园区各行业工伤保险一类至八类基准费率分别为该行业用人单位职工工资总额
的0.15%、0.30%、0.50%、0.60%、0.80%、 0.90%、 1.0%、 1.0%（劳务派遣0.80%）。根据苏园劳保〔2020〕21号文件精
神，自2020年5月1日起，园区一类至八类行业工伤保险基准费率分别调整为： 0.075%、0.15%、0.25%、0.30%、0.40%、
0.45%、0.55%、 0.75%，劳务派遣公司调整为0.40%。同时，基准费率基础上同步实施浮动费率政策，现有浮动档次保持不变。

◇ 缴费及入账明细——阶段性减免企业社保费前



四、举例说明 ——在 职 人 员

3、账户入账情况

参保单位 时间

缴费比例（%） 账户设置及入账比例（%）

单位 个人

个人账户 统筹账户

养老 医
疗

住
房

特殊
补充

养
老

医
疗

工
伤

失
业

生
育个人 补充

2020年
2月至6月

10.3
（2.3+8）

18.5
（10.5+8） 2 6 3

16
（8+8） 0 0 0.5 0 0.5 0.8

2020年
2月至4月

17.05+工伤
（9.05+8+工伤）

18.5
（10.5+8） 2 6 3

16
（8+8） 1.75 4.75 0.5 减半 0.75 0.8

2020年
5月至6月

23.8+工伤
(15.8+8+工伤)

18.5
（10.5+8） 2 6 3 16

（8+8） 3.5 9.5 0.5 基准
（调整）

1 0.8

2020年
5月至6月

根据延长实施阶段性减免企业社保费政策规定，减半征收大型企业、民办非企业单位、社会团体等其他参保单位
（不含机关事业单位）养老、失业、工伤保险单位缴费政策由2020年4月延长执行到6月底。5、6月份已征收的三
项社会保险费，待重新核定参保单位应缴纳额后，对已征收的减免部分金额，优先办理退费。涉及退费情况将在
下期权益单（对账期：2020年7月1日—2021年6月30日）显示。

       中小微企业、以单位
方式参保的个体工

商户

        大型企业、民办
非企业单位、社
会团体、基金会
等各类社会组织
等其他参保单位
（不含机关事业

单位）

甲类计划缴费及入账比例
◇ 缴费及入账明细——阶段性减免企业社保费



四、举例说明 ——在 职 人 员

3、账户入账情况

◇ 缴费及入账明细
甲类计划举例

养老、医疗和住房分
别根据国家相关规定
实行分账户计息。

此为2018年7月1日至
2019年6月30养老保
险个人账户利息。因
计息时2020年养老保
险个人账户记账利率
尚未公布， 2019年7
月1日至2020年6月30
日期间的养老保险个
人账户记账利息延期
显示。

2019年7月1日至2020
年6月30日期间的医
疗保险和住房公积金
个人账户记账利息

缴费基数*14.3%

缴费基数*29.45%

缴费基数*22.5%

缴费基数*2%

缴费基数*6%

缴费基数*3%-2.5

缴费基数*24% （单位12%+个人12%）

缴费基数*0.8%

缴费基数*1%

缴费基数*0.15%

缴费基数*2%

退缴，缴费基数*0.15%

缴费基数*3.5%

退缴，缴费基数
*15.15%

缴费基数*9.5%

退缴，缴费基数*0.5%

退缴，缴费基数*1.5%

退缴，缴费基数*9.5%

退缴，缴费基数*3.5%
缴费基数*0.5%

根据园区阶段性减免
企业社保缴费政策退
缴单位缴费



四、举例说明 ——在 职 人 员

3、账户入账情况

◇ 缴费及入账明细——阶段性减免企业社保费

参保单位 时间

缴费比例（%） 账户设置及入账比例（%）

单位 个人

个人账户 统筹账户

养老 医疗 养老 医疗
工
伤

失
业

生
育

2020年
2月至6月 2.3 10.5 8 3 0 0.5 0 0.5 0.8

2020年
2月至4月 9.05+工伤 10.5 8 3 6.5 0.5 减半 0.75 0.8

2020年
5月至6月 15.8+工伤 10.5 8 3 13 0.5 基准

（调整）
1 0.8

2020年
5月至6月

乙类计划缴费及入账比例

       中小微企业、以单位
方式参保的个体工

商户

        大型企业、民办
非企业单位、社
会团体、基金会
等各类社会组织
等其他参保单位
（不含机关事业

单位）
根据延长实施阶段性减免企业社保费政策规定，减半征收大型企业、民办非企业单位、社会团体等其他参
保单位（不含机关事业单位）养老、失业、工伤保险单位缴费政策由2020年4月延长执行到6月底。5、6月
份已征收的三项社会保险费，待重新核定参保单位应缴纳额后，对已征收的减免部分金额，优先办理退费。
涉及退费情况将在下期权益单（对账期：2020年7月1日—2021年6月30日）显示。



四、举例说明 ——在 职 人 员

3、账户入账情况

◇ 缴费及入账明细 乙类计划举例
缴费基数*25.54%(17.54%+8%)

2019年7月1日至2020
年6月30日期间的医
疗保险和住房公积金
个人账户记账利息

缴费基数*18.5%（10.5%+8%）

缴费基数*8%

缴费基数*3%-2.5

缴费基数*16%                     
（单位8%+个人8%） 

缴费基数*0.8%

缴费基数*1%

缴费基数*0.5%缴费基数*10.3%

缴费基数*0.5%

缴费基数*0.24%

缴费基数*2%

缴费基数*13%

根据园区阶段性减免
企业社保缴费政策退
缴单位缴费

退缴，缴费基数*15.24%

退缴，缴费基数*0.5%

退缴，缴费基数*0.24%

退缴，缴费基数*1.5%

退缴，缴费基数*13%

养老、医疗和住房分
别根据国家相关规定
实行分账户计息。

此为2018年7月1日至
2019年6月30养老保
险个人账户利息。因
计息时2020年养老保
险个人账户记账利率
尚未公布， 2019年7
月1日至2020年6月30
日期间的养老保险个
人账户记账利息延期
显示。



四、举例说明 ——在 职 人 员

3、账户入账情况

◇ 区外转入情况 养老、医疗转入

注:自2012年1月1日起，参保人员省内跨地区流动办理基本养老保险关系转移时，只转移基本养老保险关系
和个人账户档案，不再转移个人账户储存额和统筹基金。

计入当期医疗个人账户，见
下图“个人账户结存情况”



四、举例说明 ——在 职 人 员

3、账户入账情况

◇ 区外转入情况
住房转入

计入当期住房个人账户，见下
图“个人账户结存情况”



四、举例说明 ——在 职 人 员

4、待遇享受情况

◇ 住房保障待遇享受情况 属于统筹账户，不计入个
人账户记账金额

截至2019年6月30日24时养老补充账户、
特殊补充账户还贷借用的累计金额 

截至2020年6月30日24时养老补充账户、
特殊补充账户还贷借用的累计金额 



四、举例说明 ——在 职 人 员

4、待遇享受情况

◇ 住房保障待遇享受情况

备注：

     ①甲类参保员工符合借用规定的，可借用偿还购房贷款计划生效后的养老补充
账户和特殊补充账户入账基金。

    

    ②员工购房动用社保（公积金）各账户的先后顺序为：住房账户，普通专户，
养老补充账户，特殊补充账户。

    

    ③购房摊还实际金额=住房账户支出+（公积金账户）普通专户支出+养老补充
账户借用+特殊补充账户借用。



四、举例说明 ——在 职 人 员

4、待遇享受情况

◇ 医疗保险待遇享受情况
显示“年内商业补充医疗保险”、“医
疗商业险”等非门诊、住院费用支出

“大病门诊”、“大病住院”
费用均计入“住院费用”中



四、举例说明 ——在 职 人 员

4、待遇享受情况

◇ 失业保险待遇享受情况

注：失业人员领取失业金期间，需缴纳的基本医疗保险费从失业保险基金中支付，个人不缴纳基本医
疗保险费,见下图：

2019.7.1-2020.6.30期间领取的失业
保险金总额



四、举例说明 ——在 职 人 员

4、待遇享受情况

◇ 工伤保险待遇享受情况

注：员工因工伤致残被鉴定为一级至四级伤残的，由工伤保险基金支付伤残津贴。

2019.7.1-2020.6.30期间由工
伤保险基金支付的伤残津贴



四、举例说明 ——在 职 人 员

4、待遇享受情况

◇ 生育保险待遇享受情况
生育发票总额

一次性生育补贴、         
一次性生育补贴（男员工）   



四、举例说明 ——在 职 人 员

5、个人账户结存情况

◇ 2011年7月1日前参保（含2011年7月1日前缴纳的老账户）

截至2019年6
月30日24时
的个人账户
结余额

根据2011年7月1日前的公积金月缴交额推算基本养老保险缴费
基数，按苏州市历年基本养老保险个人账户及社会统筹入账比
例，计算所得的基本养老保险个人账户储存额及统筹基金 

截至2020年6月30日24时，养老补
充账户、特殊补充账户借用累计金
额

截至2020
年6月30日
24时的个
人账户结
余额



四、举例说明 ——在 职 人 员

5、个人账户结存情况

◇ 2011年7月1日后参保（不含2011年7月1日前缴纳的老账户）
截至2019年6月30日24时
的个人账户结余额

截至2020年6月30日24时
的个人账户结余额



四、举例说明 ——在 职 人 员

5、个人账户结存情况

备注：

     ①参保人员因动用公积金普通专户存储额或借用养老补充账户、特殊补充
账户基金购房的，在办理按月享受基本养老保险待遇审批手续时，应留足本
人社会保险及公积金实际缴费年限的基本养老保险应计存款额。 

    

    ②养老时应补足=2011年7月1日前公积金养老应计存款额+养老补充账户
借用额+特殊补充账户借用额-新政前养老专户余额-新政前普通（特别）专户
余额-新政前公积金社会统筹余额-新政后住房公积金账户余额 

    

    ③ “新政前公积金社会统筹余额”可在“中心网站—个人网上业务—在线
业务受理—养老应计存款额计算”界面中查看。 



四、举例说明 ——退休（职）人员

1、养老待遇支付情况
个人账户养老金

统筹账户养老金



四、举例说明 ——退休（职）人员

2、基本医疗保险

◇ 医疗费用发生和支出情况

“大病门
诊”、“大
病住院”费
用均计入

“住院费用”
中

显示“年内商业补充医疗保险”、“医
疗商业险”等非门诊、住院费用支出



四、举例说明 ——退休（职）人员

◇ 个人账户结存情况 

2、基本医疗保险

      举例：参保人员翠花，出生年月为1962年11月，2012年12月完成退休养
老、医疗审批，从2012年12月份开始享受退休养老、医疗待遇。

      退休医疗年度打账期为当年4月至次年3月，2020年退休医疗年度打账标准
是1350元（2020年度退休人员门诊个人账户计入标准为：70周岁以下者1350
元，70周岁及以上者1550元）,故翠花2020年度打账金额是1350元，再加上
2020年6月30日医疗个人账户计息金额38.28元，则翠花的医疗个人账户本期
入账金额为1388.28元，见下表：



四、举例说明 ——退休（职）人员

3、生育保险待遇享受情况

生育发票总额



谢 谢！
Thank you！


